



Газета выходит с 12 августа 1917 года

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 211 (24112)

СУББОТА, 10 АВГУСТА 2002 г.

Цена в розницу - договорная

Нам - 85! У нас все впереди!

Анатолий МУРАВЛЕВ (фото автора)

Во глубине алтайских руд

ЭКСПЕДИЦИЯ "АП"

За цветиком-трехцветиком

Наша газета к памятным датам всегда готовила что-то необычное. Был открыт в горах пик "Алтайской правды", журналисты ходили по следам экспедиции Николая Гериха. Совсем недавно завершился поход к кольбели Царицы ваз, сделанной из глыбы ревневской яшмы. А чтобы отметить 85-летие "АП" (что за праздник без цветков!), несколько добрых молодцев отправились искать в Краснооктябрьском районе заветный цветик-трехцветик.

Все происходило, как в сказке. Немало приятный мы преодолели: спускались в глубокие пещеры, нас пугали рукокрылые звери, под нашими ногами звенели кандалы каторжников, манили вдалеке зеленые огни изумрудов, вставали на пути высокие горы, бурные реки. И только напившись живой водой, смогли мы, наконец, отыскать заветный цветик.

Остроухие ночницы

Первым препятствием на нашем пути оказались летающие рукокрылые существа. Они укрывались в сырой темной пещере, пронзительно пищали и пролетая над нашими головами, задевали крыльями. Хорошо, что рядом оказался человек, знающий,



что это всего-навсего летучие мыши.

Их обнаружил в пещере, носившей название "Три окна", ровно полвека назад исследователь Михаил Розен. Он заметил, что ее верхний свод "шевелится" и издает звуки. Оказалось, что на потолке обитает огромная колония редко-

видных летучих мышей - остроухих ночниц. В 1953 году Розен опубликовал статью "Живой потолок" о единственной в стране колонии этих зверьков в журнале "Прироловедение". Однако не все коллеги-ученые поверили Розену,

так как было известно, что остроухая ночница обитала лишь в Египте и Индии. Но вскоре и они вынуждены были признать этот факт, и единственная в России колония остроухой ночницы была внесена в Красную книгу страны.

Около двух-трех лет назад колония покинула пещеру, очень уж докучали мышам "дикие" туристы и местные мальчишки. Краевед и эколог Николай Смирнов исполнился - неужели они навсегда покинули Алтай? К счастью, нам с ним удалось обнаружить ночниц в соседней сквозной пещерке, расположенной выше в скале, вдали от любопытных глаз. Однако колония, насчитывающая еще недавно до двух тысяч особей, стала значительно меньше.

(Окончание на 3 стр.)

Владимир ТОКМАКОВ, Вадим КУЛЕШОВ, Александр ВОЛОБУЕВ (фото) СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Синяя птица журналистского счастья

Корреспонденты "АП" отправились на ее поиски

Принято считать, что профессия журналиста входит в тройку самых сложных у шахтера и химика. Так почему же журналисты так любят свое дело?

В канун юбилея нам поставили задачу не из легких - распросить своих коллег об этом самом журналистском счастье: что удалось, так сказать, воплотить, а что, увы, нет. Чтобы ответы были объективными, мы прикинулись людьми посторонними, а они сделали вид, что нас не узнали.

Итак, ранним августовским утром, надев очки потемнее, мы отправились по этажам родной редакции на поиски журналистской синей птицы.



Герасимов и стройка

- Алексей Сергеевич! А че эт вы здесь делаете, а? На козлах!! - удивляемся мы.

Журналист меняет профессию, слышали про такой способ изучения жизни, салати?

- Катяти, о журналистах, - продолжаем свои расспросы, - подавая ему ведро с краской, - все их всегда во всем обвиняют, не хотели "переквалифицироваться в управдомы" или в депутаты Госдумы, например?

Заразившись журналистской, человек, как правило, умирает с пером, с "лейкой" и блоком, видеокамерой, микрофоном, в идеале, часто задолго до отведенного срока. Учтивая, что в данный момент у меня в руках совсем другой инструмент, видимо, я не намерен из-за ваших глупых вопросов с этого шапкого сооружения и не погибну в расцвете творческих сил, излиявшись краской. Брысь отсюда! До 85-летия газеты осталось три дня, а четвертый этаж еще не отремонтирован! Чем отрывая занятых людей от дела, за-сучили бы лучше рукава...

- Так мы же не просто так здания, у нас здания, мы поймаем синюю птицу журналистского счастья. Вы ее не видели?

- Много раз, сынки. Только у меня она сейчас не синяя. Летом - зеленая, как трава, зимой - белая, как снег, на футбольных

полях, на которых мы с папанами барнаульскими гоним по воскресеньям мяч. Три года назад я придумал дворбол, сегодня в него играют уже более восьмидесяти дворовых команд. В любую погоду, на любом поле, любым мячом... Присоединяйтесь! И считайте, что вы нашли птичку счастья.

- Бело-зеленую? Пожалуй, мы еще где-нибудь поищем...

- Кто ищет, тот всегда найдет", как в песне поется. А петья у журналистской птицы счастья самые разные. Но ловить ее не надо. Дать перья из хвоста - зачем? Пусть летят...

(Продолжение на 2 стр.)

АННА ЛЫ

Мы вошли в историю!

85-летний юбилей "Алтайской правды" зафиксирован в "Календаре дат и событий", издаваемом Информационным телеграфным агентством России (ИТАР-ТАСС).

На наш день рождения - 12 августа - просто нельзя не обратить внимания. В этот день отмечается Международный день молодежи. А всякая стоящая газета, сколько бы лет ей не было, неизменно молода!

12 августа - День Военно-воздушных сил России. Ну где вы видели солидную газету, которая с кем-нибудь (с бюрократами, например) или за что-нибудь (за хорошую жизнь) не воевала.

И, наконец, в этот день (только 70 лет назад) родилась королева Танлана Пуринкинг, супруга короля Сиампона Адуляйяса. А уж кто, если не "Алтайская правда" - королева местных СМИ?

С днем рождения, "Алтайка"

85 лет в едином ритме с Алтаем!

Почтенный возраст подразумевает большой опыт, мудрость, знание жизни, умение понимать и государственным, и житейские проблемы. Судьбы многих поколений жителей края, самих журналистов, история "Алтайской правды" была и остается самым популярным и массовым изданием среди жителей края. Важным и массовым изданием среди жителей края, важным представляется то, что газете удается оставаться современным уже более восьми десятилетий, отвечая потребностям мнений для своего читателя, отвечая потребностям времени.

К сожалению, экономические трудности, затронувшие все сферы жизни края, отразились и на издании. Сегодня у газеты есть проблемы, которые еще предстоит решать. Но надеюсь, что от юбилея к юбилею число читателей "Алтайской правды" будет увеличиваться не только за счет старых друзей, но и молодежи.

Поздравляем коллектив редакции и всех жителей края с юбилеем газеты. Желаем новых интересных материалов, творческих находок и многообразия тем!

А. СУРИКОВ, глава администрации края.
А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

Виват, ургушники!

Факультет журналистики Уральского государственного университета сердечно поздравляет редакцию газеты "Алтайская правда" с 85-летним днем рождения! В семидесяти годах прошлого столетия на Алтай выселился самый мощный десант выпускников журфака, проливнув далеко на восток уральскую школу журналистики.

Диагнозе окончивших УрГУ - отдельное поздравление!

По поручению преподавателей **М.М. КОВАЛЕВОЙ**, **В.В. КЕЛЬНИКА**, **В.А. ПАВЛОВА**, **В.А. ШАНДРЫ**, **В.Н. ФОМИНЫХ** декан **Борис ЛОЗОВСКИЙ**.
От редакции "АП". Состав десанта: Людмила Извекова, Владимир Писарчик, Виктор Сидорчик, Анатолий Соков, Виктор Титов, Ольга Шевчук. А за ними - Александр Астапов, Валентина Мансурова, Валерий Велерников, Владимир Овчинников, Андрей Лагутин, Юрий Пурин, Дмитрий Шевкунов, Сергей Шумских.

Добра, здоровья, творческих удач

Дорогие коллеги! Сердечно поздравляем вас с праздником - 85-летием со дня выхода в свет первого номера "Алтайской правды".

Удивительно, сколько трудностей и радостей пришлось пережить всем вам вместе с вашей любимой газетой! Но никакие бури - ни политические, ни природные - не смогли сбить вас с пути искренней веры в лучшее будущее, в торжество демократии, в свободу слова и наше доблестное журналистское братство! "Алтайская правда" всегда находится на переднем крае событий.

Согласно решению секретариата СЖР коллектив вашей газеты и ее сотрудники награждены дипломом и почетными грамотами СЖР.

Желаем всем вам добра, здоровья, творческих удач, удивительных запоминающихся встреч, смелости и принципиальности и, конечно, благополучия!

В. БОГДАНОВ, председатель Союза журналистов России.

Дорогие коллеги!

Поздравлю со славным юбилеем, очень жалею, что не могу быть с вами рядом в эти дни.

Удачи в жизни и в работе!
Валерий ВЕДЕРНИКОВ, спец. корр. ИТАР-ТАСС в Чечне.

Дорогие журналисты "Алтайской правды"!

Ваши коллеги и ваши соседи из "Советской Сибири" сердечно поздравляют вас с юбилейной датой и желают вам здоровья, а газете - постоянно растущего тиража. Жизнь газете закаленной. Надо с властью отдаленно. А к народу быть поближе. Интересней там, где ниже. С собственного этажа. Не всегда видна межа. Между властью и народом. Кто кого купил и продал. Чтобы это разглядеть. Надо двигаться и смеять. Вот и двигайтесь шустрее. То любя, то пламеня. То любя, то клемя (Кроме выходного дня). Ну, а в целом: будь здоров! И не лезь в карман за словом. "Правду" вашу мы все ждем. Даже ншем - днем с огнем. Как найдем, так радость наша Неизбывна... Сразу пишем. "Совсибирцы".

Многие лета!

Уважаемая редакция НАШЕЙ "АЛТАЙКИ", мы, металлурги завода алюминиевого литья, сердечно поздравляем ваш коллектив с юбилеем!

Без малого на протяжении века наши деды, наши родители и мы получали близкую нам, житейски необходимую информацию и за это бесконечно благодарны вам! Менялись поколения читателей, менялись составы редакции, но принципы доходчивости "Алтайской правды" сохраняются.

От души желаем вам многие лета и привычную беззаботность в деловом спокойном изложении происходящего в крае. По поручению коллектива

В. ДУШАТКИН, генеральный директор ЗАО "ЗАЛ".

Урал - Алтаю

Коллектив старшей газеты Урала поздравляет журналистов старшей газеты Алтая с 85-летием. На пути к столетию желаем вашей газете только молодеть, поспевая за стремительным XXI веком и завоеывая все новых преданных читателей.

Главный редактор газет "Уральский рабочий" и "Вечерний Екатеринбург" **Татьяна КОЛЕСНИКОВА**.

Мы рядом, мы вместе

Рад, что вы такие старые и такие красивые и умные! Привет "Алтайской правде" - пусть жизнь будет долгой - пусть журналисты будут умными и смелыми - впереди всего еще так много, и хотелось бы успеть! Жаль, что вы так далеко, но мы все русские и поэтому мы рядом! От имени себя и крупнейшей в странах Балтии русской газеты "Вести сегодня" поздравляю и желаю!

Александр БЛИНОВ, однокорпусник главного редактора "АП", г. Рига, Латвия.

Долголетия, наполненного открытиями!

Поздравляю коллектив "Алтайской правды" с 85-летием газеты!

"Алтайская правда" является не только одной из самых тиражных в Сибири, но и по-настоящему любимой своими читателями. Журналисты газеты всегда были в гуще событий, происходивших в крае. Их слово помогало пережить лихолетье, укрепляло надежду и веру людей в вечные ценности, заставляло их размышлять и действовать.

Мы благодарны "Алтайской правде" за ту поддержку, которая была оказана такому востребованному делу, как газификация края. В том, что в последние годы в развитии газифи-

кации сделан значительный прорыв, есть немалая заслуга журналистов газеты. Мы напомним о продолжении сотрудничества и укрепление наших отношений.

Желаю "Алтайской правде" по-прежнему сохранять высокую степень доверия к себе читателям, позиции лидера среди сибирских средств массовой информации, долголетия, наполненного творческими открытиями!

Здоровья и благополучия коллективу редакции!
С. ЖВАЧКИН, президент ОАО "Востокгазпром".

НАГРАД

За вклад в развитие печати

Наградить Почетной грамотой Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций работников краевого государственного унитарного предприятия "Газета "Алтайская правда" за вклад в развитие печати и в связи с 85-летием газеты:

КАСПИШИНА **Андрей Николаевич** - руководителя службы иллюстраций;
КОЛЕСНИКОВУ **Татьяну Степановну** - редактора отдела культуры;
СЕРИКОВУ **Ольгу Сергеевну** - корреспондента отдела писем и социальных проблем.
М. ЛЕСИН, министр.

ДЕНЬ "АП"

Игры, конкурсы, призы!

В этом году день рождения "Алтайской правды" (12 августа) выпал на понедельник. Поэтому праздник состоится накануне - в воскресенье 11 августа на стадионе "Дабирин" (бывший "Шинник"). Стержем его старт супербиго по дворовому, который начнется в 10.00 и продлится до самого вечера. Шестнадцать из более чем восьмидесяти участвующих в народном

чемпионате "АП" по дворовому команд отобраны организаторы захватывающего спортивного шоу.

Наряду с биго, как мы уже сообщали, пройдет розыгрыш трех телевизоров "Сокол" среди читателей "АП", приславших в редакцию подписные квитанции.

Для любителей веселых ощущений - забег такс.

Мастера словесности смогут отличиться в конкурсе антиалкогольных, антинаркотических и антиинициативных кричалок.

Ба-а-альшой сюрприз ждет любителей головоломки.

Желающие смогут сыграть в чемпионате мира-2002 по настольному теннису среди ветеранов, посостязаться в армрестлинге, игре в подкидного и т.д.

Наиболее отличившихся ждут призы.

Яна ПРОЗОРОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото) Завтра - День строителя ДАТА

Двойное событие

В преддверии профессионального праздника в ОАО "Стройгаз" прошло традиционное торжественное собрание, на котором награды лучшим работникам вручали заместитель главы администрации города Перемазов и генеральный директор "Стройгаза" Сергей Белоусов. Михаил Крючков, Алексей Глузов, Алексей Жуков и Камилл Халилов стали обладателями знака "Почетный строитель России", многим были вручены почетные грамоты и благодарственные письма.

ресецинии улиц Петрова и Папанинцев. Добраваем детскую поликлинику на Влетной и школу в микрорайоне "Юбилейный". Ведутся работы (объект федерального значения) на здании краевой налоговой инспекции - оно будет самое высокое в крае. Хотелось бы принять участие и в прези-



Мы неслучайно назвали это собрание "традиционным", практически каждый год проходит награждение



дентской программе по развитию спорта, строить спортивные сооружения...
Сотрудники "Алтайской правды" поздравляют строителей с особым чувством благодарности. Ведь в середине 80-х им пришлось потру-

диться на строительстве одного из зданий (на снимке внизу), сегодня составляющих редакционный комплекс. И стройка, как вспоминает Сергей Белоусов, была не из легких. Спасибо вам, строители! С праздником!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие друзья!

Поздравляю весь коллектив редакции "Алтайской правды" - самой уважаемой и интересной газеты в крае - с 85-й годовщиной со дня основания.



В. ВЛАСОВ, федеральный инспектор в Алтайском крае.

КОНКУРС "СТАРЕЙШИЙ ПОДПИСЧИК"

Галина ПОПОВА

Подводим итоги

55 лет вместе!

Объявляя в феврале этого года о конкурсе среди читателей "АП" в честь ее 85-летия, мы честно предупредили, что, наверное, труднее всего будет победить в номинации "Старейший подписчик "Алтайской правды".



Фото А. ВОЛОБУЕВА.

Такого сюрприза, к сожалению, не получили, но все-таки несколько серьезных претендентов на победу в этой номинации обнаружилось. Например, Семен Николаевич ЧЕЧУЛИН из с. Краснощеково.

штут барнаульцы супруги Екатерина Степановна и Илья Арсентьевич КАДОЧИГОВЫ.

- Знаете, честно сказать, раньше она была не так содержательна, как-то, кроме новостей, мы ничем в ней не увлекались.

Вот уже 26 лет выписывает "АП" Людмила Сергеевна КОВАЛЕНКО, медресовский район.

В наше нелегкое время "Алтайская правда" для нашей семьи является единственным источником информации.

Герои публикаций прошлых лет

Мастер в поле и на ферме

В конце 80-х едем с райкомовским работником в село Зайцево, в центре в двадцати километрах от Тальменки.

И вот мы на месте. У дороги - два загона для бычков. В одном они, тощие и ребристые, уныло лежали.

Андрея я знал давно и потому напомнил ему, что и он прежде так же работал.

Тогда я был обыкновенным рабочим. Подвезли корм - раздал. Не подвезли - перекуриваю.

Видимо, для него это стало неплохой школой - и с началом реформ встал Репников тысячу гектаров земли.

Но Андрей не опустил рук, считая, что труд, производство все-таки главное.

Второй год Андрей Васильевич основательно занимается и животноводством, содержит почти четырехста голов крупного рогатого скота.

Сейчас Репников заставить дома почти невозможно. Лучшее он ищет там, где заготавливают корма.

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Тальменский район.

Надежда ПРОХОРОВА

Слово о товарищах

РЕДКИЙ КАДР

Тогда, в пятьдесят четвертом...

1954-й год. На дворе осень, что видно по одежке.

Вспомнил миг, многое воскрешающий в памяти. Редкий кадр: нет сомнения, с чувством локтя сидят в первом ряду слева направо заместитель редактора Михаил Георгиевич Абрамов (четвертый) и пятый - редактор Константин Александрович Сахаров.

В последнем ряду крайний справа - наш новик Эдмунд Иодковский. Он еще не написал своей целинной песни "Едем мы, друзья, в дальние края".

Литературными дарованиями редакция, думаю, всегда была богата.



эпиграм, не забыты и ныне. А сядьмой в этом порядке тоже собор - Александр Демченко. Зонной его работы и вдохновения был Горный Алтай.

Надо чуть вернуться взглядом по этому ряду, чтобы сказать о нашем художнике, необыкновенной личности Александр Урюпине (третий слева).

большим и добрым сердцем. В манерах было что-то от флотской службы и артистическое.

ственного секретаря, а затем на многие годы - директор издательства.

Сейчас снова посмотрим на редакционный ряд. Второй слева - Василий Еременко. С военной биографией авиатора он заведовал отделом пропаганды.

Теперь о женщинах. В центре слева Софья Крючкова из промдзела. С ней рядом единственная женщина - собственный корреспондент Татьяна Елагина.

За давностью всех вспомнить, к сожалению, не удалось. Чуть ли не полвека прошло.

Владимир ТОКМАКОВ, Вадим КУЛЕШОВ, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)



А. Астапов: "Что посеешь, то и родишь".

О нас

Синяя птица

Корреспонденты "АП"

Каспришин и кислота

В коридоре столкнулся с фотокорреспондентом Андреем Каспришиным. Вот кого пытаться надо!

Ну, как успехи, много фоток нащелкал? - ловим его за рукава.

Я почитал, что за 18 лет работы в "АП" отснял больше 50 километров пленки.

Ну, а самые-то удачные кадры еще впереди?

Все нормально, я в прекрасной рабочей форме, хотя наша профессия и опасна, и трудна.

А что посеешь - то и родишь. Город Барнаул, например, или Алтайский край, или "Алтайская правда", или материальную музу, или материальную музу, или материальную музу.

А что найдет-то? - Электролит, кислоту аккумулятору.

Я в полной панике, а дед говорит: сейчас я тебе живой воды налью, все нормально будет. Так я и прошел, как в сказке, через живую и мертвую воду.

Разговор был прерван на полуслове. Запиликал сотовый, и всем нужный Каспришин ушел на очередное задание, а мы, повернув головы, прочитали на двери: "Редактор отдела права Надежда Ивановна Храмцова".



Неудобно, зато снимок получится классный!

О. ПОЛЬЩИКОВА, А. ВОЛОБУЕВ (фото)

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

О чем нам рассказал

Валерий Золотухин



Валерий Сергеевич приехал на Алтай, чтобы "двинуть дело храма". Он сказал, что "план выполнен с лихвой".

Золотухин отметил большой вклад Виктора Дмитриевича Кирианова, которому доверили все художественные и строительные распоряжения.

А еще Валерий Сергеевич попросил особо отметить помощь Александра Сурикова и Амана Тулеева.

На многие встречи люди приходили с его книгой "На Исток-ручку...".

Артист рассказал о поездке по краю. Он посетил 12 районов, провел огромное количество концертов.

Встречу в редакции народный артист России Валерий ЗОЛОТУХИН начал с реплики: "Вот что значит точность... Вы пишете, цитирую: "Встретимся на 70-летию края, - предложил Золотухин" и опускаете слова "тем же составом".

В Золотухин рассказывал о своей работе в театре Антона Чехова и в театре Российской армии. Он с сожалением говорит о том, что не может часто посещать другие театры из-за большой занятости в спектаклях.

Отвечая на вопрос, можно ли вернуть на российский экран наше доброе старое кино, гость ответил, что, по его мнению, это зависит от общества.

На прощание гость редакции оставил свое пожелание газете в связи с ее 85-летием.

Бориса Астапова. Алтайская правда. Читатели дорогие! Поздравим с датой 85-летия газеты с вами! Пусть все ваши начинания будут успешными! С уважением, Борис Астапов. 6.08.02

Анатолий МУРАВЛЕВ (фото автора)

Во глубине алтайских руд

ЭКСПЕДИЦИЯ «А П»

За цветиком-трехцветиком

Костеносные пещеры

Никак было нельзя обойти пещеру, от одного названия которой бросало в дрожь. В пещере Страшной обнаружены кости древних животных. Значительная часть обитавших алтайской земли, добываемых нашими пращурами, давно исчезла. Среди них - пещерные гиены и медведь, мамонт, гигантские буйвол и олень, шерстистый носорог, бизон. А вот сурок и кабан, останки которых также были обнаружены здесь, дожили до наших дней.

Пещера Страшная, бесспорно, одна из самых известных в Алтайском крае, что в Солонешенском районе, как издревле обитавшая человеком. Сотрудники Института археологии Сибирского отделения Академии наук здесь раскопкой четверть века, начиная с 1966 года. Пещера Страшная была идеальным местом для стоянки: защищенная скалами и рекой от естественных врагов человека и господствующих ветров. Хорошо сохранились найденные здесь зернотерка и наконечники каменных стрел.

А термин "Чарышские костеносные пещеры" ввел в научный оборот французский исследователь Алтая Менье. Тайны этих пещер раскрыты еще не все. В 80-х годах прошлого века в пещере Три окна алтайский археолог Вадим Вестенгаузен обнаружил каменную фигурку медведя. Но серьезные раскопки в новейшее время никто не проводил. Возможно, открытия ждут буквально у ее входа, где мы увидели огромную яму. Что там могло быть? Разграбленное захоронение джунгарского зайсана? Печь по выгону кирпича? Останки примитивной домы?

Золото и кандалы

Легенды о несметных сокровищах, раскинутых по территории Краснощековского района, и сегодня будоражат умы. Рассказали нам, якобы Акинфий Демидов спрятал золотую карету в одной из Хреновских (Хренова - протока Чарыша) пещер. Живлавный слух о том, что под укромной скалой то ли притаиваются властями казаки, то ли отступающие белогвардейцы спрятали золотишко. Местные умельцы изготовили хитроумный прибор, реагирующий на "презренный" металл, и рыщут по горам. А там хватает заброшенных, разваленных и действующих рудников и карьеров по добыче драгоценных металлов, полиметаллических и металлических руд, драгоценных и полудрагоценных камней.

Впрочем, геологи весьма осторожно отзываются о возможности широкой промышленной разработки недр Алтая. По их мнению, значительная часть руд с высоким содержанием металлов, особенно драгоценных и цветных, добыта еще чудью, в период, предшествующий освоению Сибири русскими

(Начало на 1 стр.)

людьми, а также в эпоху горно-заводского бума на Алтае, завершившегося в конце XIX века. Месторождения, конечно, есть, но, как правило, небогатые по содержанию, либо богатые, да в недоступных местах. Например, около села Акимовка работает, причем открытым способом, артель "Поиск". Освоен и Тарский золотой прииск. Но разрабатываемое "Поиском" месторождение обедненное, всего-то 1-2 процента, поэтому берут объемами, современными технологиями.

Рядом с селом Усть-Пустынка, за рекой Чарыш, и сегодня видны следы двух Чарышских рудников. А на склонах горы отчетливо просматривается штрих копанца - дороги, выкопанной вручную для доставки извлекаемых руд



Гора Большой Монастырь.

на Барнаульский и Павловский плавильные заводы. Известно, что рудокопы, среди которых, по некоторым сведениям, были и каторжники, сумели точно соединить вертикальный и горизонтальные проходы в глубине горы.

Чарышская крепость была сожжена джунгарами. Екатерина II повелела в 1747 году возводить для защиты от воинственных сибирских кочевников Кольвано-Кузнецкую оборонительную линию - от территории теперешнего Северного Казахстана до Новокузнецка. Среди других крепостей построили и Тигирекскую.

Между прочим, в Тигирек хорошо сохранился до сих пор земляной крепостной вал. Мы с уроженцем этого села Владимиром Плотниковым измерили шагами его стороны. Это прямоугольник с длиной стороны по 130 шагов. Еще два-три десятка лет назад, по словам Владимира, мальчишки находили у вала пушечные ядра.

А в начале июля 2002 года местный житель Александр Карпов, выйдя попить коня Лысана к речке Воскресенке, которая прежде омывала крепость, обнаружил в воде у берега странный предмет. Он взял его в руки и убедился, что это не что иное, как кандалы. Краевед и эколог Николай Смирнов утверждает, что сюда были посланы сподвижники Емельяна Пугачева. А Александр Карпов попросил участников экспедиции передать находку в краевой краеведческий музей.

Изумрудные копи

Золото - большой искус. А изумруды - не меньший. Прельстила нас легенда об изумрудных копиях в глубине горы Разработанной. Но охладил

пыл Владимир Жданов, участник нашей экспедиции, геолог с четвертьвековым стажем работы в Алтайских и Саянских горах. Изумруда в крае быть не может, поскольку наши горы молодые. А вот берилл и аквамарин (проще говоря - незрелые изумруды) действительно добывались в толще Разработанной, имеющей высоту 1962 метра.

Судя по геологическим отчетам Рудно-Алтайской экспедиции, добыча берилла на Тигирекском месторождении драгоценных камней велась в 30-х годах прошлого столетия, а по другим источникам - еще с XVIII века. Известно, что у вершины горы Разработанной была пройдена вертикальная штольня длиной 18 метров и 14-метровая горизонтальная выработка. Всего



У пещеры Три Окна.

было добыто 970 килограммов берилла, используемого не только в ювелирной промышленности, но и как замедлитель нейтронов.

Кристаллы берилла зеленые, а его разновидности - аквамарин - чисто голубовато-зеленые, правильной, "карандашной" огранки. Месторождение включает в себя, по данным геологоразведки, четыре небольшие жилы или зоны, из которых добыча велась лишь в одной-двух. По оценкам геологов, запасы драгоценных камней недоработаны и предполагаются составлять около пяти тонн.

Мы с геологом Владимиром Ждановым и проводником Владимиром Плотниковым предприняли попытку обнаружить месторождение берилла и аквамарина. Безуспешно почти два дня, после тяжелого перехода, внимательно обследовали склоны Разработанной и ничего не нашли. Говорили же нам инспекторы заповедника, что входы в шахту взорваны и найти ее почти невозможно. Возможно, нас подвела карта, ведь геологи

не посещали гору Разработанную уже несколько десятилетий. Впрочем, один из барнаульских ученых утверждает, что несколько лет назад проник в "драгоценную" шахту. И тем не менее недра Тигирекского хребта Алтайских гор имеют перспективу для промышленной добычи руд. Ведь уже был готов проект строительства на Алтае Бело-рецько-Инского комбината (БИКа). А его столицей должен был стать Тигирек. Рядом с

Нелегка дальняя дорога. Устали мы, водички бы испить. И вот она, вода. Да какая! Если на всем Алтае зарегистрировано около 60 памятных

Живая вода

Нелегка дальняя дорога. Устали мы, водички бы испить. И вот она, вода. Да какая! Если на всем Алтае зарегистрировано около 60 памятных



Николай Березиков (справа) - "пещерный" человек.

По словам директора Алтайского НИИ водных экологических проблем Юрия Винокурова, также побывавшего здесь, эта вода - бесценная. Она не только убивает гнилостные бактерии, но, по некоторым сведениям, лечит даже рак. По мнению исследователей, если чуть-чуть изменить ее структуру, то она может стать воистину "живой" водой.

Между прочим, в нескольких десятках

метров высь над пещерой Волыной располагается скала, которую жители Усть-Пустынки называют Иконостас. Небольшой грот по форме напоминает силуэт иконного изображения Божьей Матери.

Мы его нашли!

Испив живой воды и набравшись сил, приближаемся к месту, где растет заветный цветочек.

Я ушелся о нем более десятилетия назад. Анатолий Горичев - мой хороший знакомый, буровой мастер из эмеингорского Рудно-Алтайской экспедиции - как-то сказал, что в горах за селом Тигирек, у подножия горных белков, видел цветочек, лепестки которого окрашены в разные цвета.

Что это за чудо такое? Стал расспрашивать знающих людей. Декан биологического факультета Алтайского государственного университета Галина Соколова предположила, что, скорее всего, речь идет об аквилегии, которую еще называют водосбором. У некоторых видов этого растения действительно разные по окраске лепестки. Причем цвета могут меняться на одном растении в разные периоды вегетации. А один из самых ярких представителей аквилегии сибирская - имеет

какая фирма "Чарыш" начала здесь промышленную добычу воды, получившей название "Серебряная". В соседнем селе Маралиха открыт цех по розливу воды, и отсюда то, что налоги платятся в местный бюджет. Работник "Чарыша" Николай Березиков, добывающий эту воду (его в родной Усть-Пустынке ныне именуют не иначе как "пещерный человек"), утверждает, что для исследований ее возили в грязной цистерне молоковоза. Так вот: вода нейтрализована не только молочной палочкой, но и многими болезнетворными микробами.

По крайней мере, жители Усть-Пустынки издревле излечивались заболеваниями шитовидной железы и гноиты, открытые раны.

И надо же было так случиться, что накануне похода в домик инспекторов Тигирекского заповедника вошел новосибирский инженер-геодезист Анатолий Логвиненко. Когда он ушел, наш разговор с инспектором Олегом Романовым, то молча поплылся в рюкзаке и протянул мне четверть свернутой газету. Я развернул ее и ахнул: внутри лежал цветик-трехцветик. Анатолий обнаружил водосбор в верховьях реки Большой Тигирек - именно там, куда назавтра собиралась идти наша экспедиция.

В тот же вечер я узнал и об удивительных свойствах водосбора. Мы остановились на ночевку у Карповых - родственников нашего проводника, учителя Чинетинской школы и уроженца Тигирека Владимира Плотникова. Так вот, Тамара Карпова поведала нам, что она хорошо знает трехцветик. Больше того, она употребляет его корень, заваренный кипятком, как сердечное и спазмолитическое средство - в зависимости от дозы и способа приготовления.

... Владимир Плотников, шедший первым по тропе, внезапно остановился. "Вот он, трехцветик!" - выдохнул он. Среди высоченного альпийского разнотравья цветочек выглядел скромно: росточком едва до полуметра. На тонкой ножке - относительно крупные лепестки. Его невозможно спутать ни с каким другим растением. И тычинки, и лепестки окрашены в желтый цвет. Над ними высится пять белых лепестков, а в наружном ряду еще пять синих, скорее, даже фиолетовых. Несмотря на то, что календарь отмеривал последние дни июля, в условиях высокогорья у этого цветка, как, впрочем, у купальницы-огоньков и других знакомых нам растений, был период цветения.

Всего насчитывается несколько десятков видов водосбора, в том числе с самой различной окраской лепестков - от красного до синего. Ареал его распространения - Алтай-Саянская горная система. В нашем крае он встречается на территории Змеингорского, Краснощековского и Чарышского (здесь водосбор зовут еще трюветкой) районов. То есть аквилегия - эндемик, растение, произрастающее только в Сибири. А из всех разновидностей наша, алтайская, особенно хороша.

Разве не сказочным оказалось это путешествие в историю и сегодняшний день Краснощековского района? И наградой за трудный поход стал заветный цветик-трехцветик.



Н.Храмцова - десантник.

любимых

Журналистского счастья

отправились на ее поиски

Храмцова и парашют

Мы открываем дверь и никого не видим. Сизый сгусток дыма плотным облаком скрывает все, что находится в кабинете, включая и Надежду Ивановну. Оно понятно, подумали мы, отдел права, работа, так сказать, на грани, приходится соблюдать конспирацию.

Хозяйка кабинета, склонившись над материалами какого-то (явно уголовного) дела, сосредоточенно вникает в детали.

- Надежда Ивановна, над чем работаете?

- Ой, ребята, в моих темах - не до шуток, - говорит она. - Но, правда, вы пришли в такой день, который я называю своим праздником. Сегодня же день десантника...

- А вы-то здесь при чем?

- Я имела сумасшествие лет двенадцать назад прыгнуть с парашютом американской модели "Тандем". Инструк-

торы приехали из Москвы, пришли в редакцию и попросили, чтобы в их акции приняла участие именно женщина-журналистка - такого в их практике еще не

было. Вот меня и понесло... Вернулась, написала материала. А потом во сне несколько ночей падала в бездну - словом, стала бояться высоты. Благо, экстрасенс по имени пригласили в редакцию (тогда это было модно), снял, как ни странно, этот страх.

Спустя лет пять "Комсомольская правда" громко заявила, что на днях журналистка из газеты первой из женщин прыгнула с парашютом "Тандем". Что ж, откуда столичные знают, как и чем живут провинциальные журналисты?

Польщикова и Лев Толстой

К Ольге Польщиковой далеко ходить не надо - ее кабинет напротив. Летом, в период отпусков, ей приходится заниматься не только культурой и искусством, но и семей, образованием, проблемами детской беспризорности. Вот и сейчас Ольга Николаевна умудряется говорить одновременно по двум телефонам. Из обрывков разговора понимаем, речь идет об институ-

репродукции и генетики человека.

- Ну и как, верно говорил Лев Толстой о том, что все счастливые семьи счастливы одинаково?

- Я бы сказала наоборот, каждая семья счастлива по-своему, а все несчастные - одинаковы, - отвечает умудренная опытом Ольга Николаевна. - Идеальных семей нет, в каждой избушке свои погремушки.

- К молодежи это тоже относится?

- Сейчас молодежь другая, у них своя система ценностей. Больше искушений, соблазнов, всем хочется жить только для себя, в свое удовольствие, тем более, что сегодняшняя жизнь такие возможности дает. Семьи часто рушатся из-за эгоизма и инфантилизма, моло-

дым не хватает терпения и терпимости.

Однако есть о чем задуматься, решили мы и кинулись звонить домой своим женам: "Дорогая, можешь не беспокоиться, я сегодня сам куплю все, что надо, и схожу в садик за ребенком..."

(Окончание на 4 стр.)



За чаем можно решить любую семейную проблему.

СУБОТНИЙ РЕПОРТАЖ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Время - газетной строкой

Уважаемые коллеги!

85-летие со дня выхода первого номера газеты "Алтайская правда" является знаменательным событием в общественной жизни края. Это говорит о ее высоком авторитете среди читателей и подписчиков, она по праву является сегодня одной из наиболее читаемых газет в крае. За этим стоит напряженный труд творческих и технических работников, внештатного актива. В редакции работают высокопрофессиональные журналисты, болеющие буквально за каждую строчку в газете, за ее авторитет и высокий престиж. Сегодня с гордостью можно сказать, что "Алтайская правда" вписала немало ярких страниц в золотую летопись журналистики страны и является одной из авторитетнейших газет России. В ней училось журналистскому мастерству не одно поколение газетчиков страны, она и сегодня является школой профессионального мастера для молодых журналистов.

В день большого и славного юбилея примите от профсоюза работников СМИ, полиграфии и книгоиздания Алтайского края самые искренние и теплые поздравления! От всей души желаем вам, дорогие коллеги, всего самого доброго и светлого, новых трудовых побед, большого личного счастья и семейного благополучия, журналистских удач и острого пера! С праздником вас, дорогие друзья!

В.ТРЕБУХОВ,
председатель крайкома профсоюза работников СМИ, полиграфии и книгоиздания Алтайского края.

Счастливы поздравить коллектив "Алтайской правды" с 85-летием!

Лучшие новости - в вашей газете. Желаем творческих успехов и благодарных читателей. Восхищаемся информированностью, ценим вашу позицию, благодарим за сотрудничество.
Газета бесплатных объявлений "Из рук в руки".

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОН!

19 сентября 2002 года в 11.30 по адресу: г.Барнаул, ул.Молодежная, 3, к.304 Фонд имущества Алтайского края, как организатор торгов, проводит открытый аукцион по продаже отдельных лотами права требования, принадлежавшего АКБ "Алтай-кредитпромбанк".

лот N 1 - к ОАО "Барнаульский шинный завод", подтвержденного исполнительным листом арбитражного суда Алтайского края. Размер требования составляет 4952067 руб.
Начальная цена продажи - 2156200 руб.;

лот N 2 - к ГУП "Барнаульский завод "Кристалл", подтвержденного исполнительным листом арбитражного суда Алтайского края. Размер требования составляет 3013136,51 руб.
Начальная цена продажи - 1330000 руб.;

к ОАО "Славгородский завод радиопаратуры", подтвержденного исполнительными листами арбитражного суда Алтайского края:
лот N 3 - размер требования 1517997 руб.
Начальная цена продажи - 617071 руб.;

лот N 4 - размер требования 1567000 руб.
Начальная цена продажи - 636992 руб.;

лот N 5 - размер требования 1086081 руб.
Начальная цена продажи - 441496 руб.
Шаг аукциона - 5% от начальной цены. Задаток - 10% от начальной цены - должен поступить на счет Фонда имущества не позднее даты окончания приема заявок.

Примечание:

- для участия в аукционе юридическое лицо дополнительно представляет нотариально заверенные копии учредительных документов;
- победителем аукциона признается лицо, предложившее наивысшую цену;
- оплата производится в течение 10 дней после проведения торгов;
- победитель аукциона возмещает затраты фонда, связанные с подготовкой и проведением торгов;
- прием заявок и документов, необходимых для участия в аукционе, осуществляется с документами, удостоверяющими право требования и подтверждающими его размер, а также порядком проведения аукциона производится с момента опубликования, но не позднее 18 сентября 2002 года до 12.00, по адресу: г.Барнаул, ул.Молодежная, 3, к.304, тел. 24-04-96. Фонд имущества вправе отказаться от проведения аукциона в день торгов.

Продаю компьютер "Durog-800", монитор-15" (звук, 4 колонки, модем, ОЗУ 256 МБ).
Тел. 248-208.

Продаются: Т-4 (1994 г.в., ОТС) и тубоуаждик Т-4-АП-2 (новый).
Тел.: 66-88-20, 32-84-86.

Утерянный аттестат N А-301142, выданный на имя Полова Вячеслава Александровича школой N 86, считать недействительным.

ТОО "БелВитоС" ликвидируется.

Очевидец ДТП, произошедшего 4 августа 2002 г. на въезде в Байск со стороны Белокурихи, просба позвонить по тел. в Барнауле:
36-06-45, 8-903-910-46-40.

Продаю пианино, 6/у.
Тел. 30-57-82 (после 18).

Продаю дизельную электростанцию (60 кВт).
Тел.: 35-25-44, 44-69-65.

Купим: топливные насосы, редукторы, ГУР, Р-80, диски сцепления Т-4, ДТ-75, 6/у.
Тел. (3852) 33-68-52.

ПРОДАЮ:
- кирпич шамотный ШБ-5
- керамзит ФР 5-20, 20-40
- каркас металлического ангара 50-20
- краибалку 10 м, электроталь 2 т
- розрядники РВО-10У1, насос "Гном" 25/20
- лампы ДРЛ 250, 400, 700
- печь "Бульвар", обогрев 600 куб.м, затраты в 10 раз ниже обычных

- весы лабораторные 500-1000 г
- весы-площадки до 150 кг, 1000 кг.
Тел. 30-29-77 (днем), 51-92-48 (вечером).

ТЕНТЫ 27-04-47 КАРКАСЫ

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОТРАНСПОРТА!

В связи со снижением несущей способности дорожных покрытий в период осенней распушки и для сохранения дорог от разрушения вносятся ограничения движения по городу грузового автотранспорта массой более 3,5 тонны с 1.09.2002 г. по 1.11.2002 г. На этот же период запрещается проезд тракторов всех марок. Выдана пропускная для движения по городу грузового автотранспорта производится по адресу: г.Барнаул, ул.Короленко, 63. Тел.: 23-53-18, 23-08-95.

Газета — читателю

ПОДПИСАЛИСЬ — И ВЫИГРАЛИ

Три приза обрели владельцев



УЖЕ НА СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ после публикации фоторепортажа о розыгрыше призов среди подписчиков «Алтайской правды» в редакции звонили телефоны: «Правда ли, что я выиграл (ла)?» Самыми активными оказались тогульды. Первым приехал пенсионер Анатолий Ашихмин. «Алтайку» он выписывает почти пятьдесят лет. «Это внуку», — сразу решил судьбу призового

аудиоплеера Анатолий Ашихмин. Мария Эрлик много лет преподавала математику в школе, сейчас тоже на пенсии. В Барнауле у нее живет внучка Елена. Ей и поручила получить призовую чайник. Бравый, подтянутый Владимир Точиллов тоже отрекомендовался пенсионером. Правда, военным. Отсюда и выправка. Бывший военный связист — он немало поколесил по стране. Знаком со

многими региональными газетами. «Алтайку» выписывает с 1989 года и изменить ей не собирается. Владимиру достался приз из настоящих мужчин — всепогодный фонарик, который работает даже под водой. Получила его Ирина Точилова — дочка. Ей приз тоже может пригодиться. Например, в туристическом походе.

Фото А.ВОЛОБУЕВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Мира, надежды, успехов!



Сердечно поздравляю коллектив редакции «Алтайской правды» с восьмидесятилетием газеты! 85 лет — немалый срок для средства массовой информации. Не многим изданиям, особенно региональным, удалось выжить в нелегкое перестроечное время, не потеряв читателей в условиях рыночной экономики. Вы — одно из немногих исключений из правил. В течение десятилетий «Алтайская правда» сохранила свое лицо. Вы с честью несете название газеты, ведь говорит ПРАВДА — долг журналиста.

Отдельно хочется отметить высокий профессионализм сотрудников редакции. Это в очередной раз подтвердил межрегиональный конкурс журналистского мастерства «Сибирь — территория надежды», на котором обозреватель «Алтайской правды» Валерий Слободчиков занял первое место среди авторов. Желаю всем сотрудникам редакции «Алтайской правды» здоровья и благополучия, мира и надежды и, конечно, успехов во всех ваших начинаниях. С праздником, дорогие друзья!

Владимир ИВАНКОВ, председатель исполнительного комитета МА «Сибирское соглашение».

Тамара СТРЕЛЬЦОВА

ПЕРСПЕКТИВА

Гороскоп на 10–16 августа

ЖИЗНЬ без границ

ОВЕН. Возраст амбициозность и решительность — отличный фундамент для начала воплощения в жизнь новых серьезных замыслов. В сфере чувств тоже наметится улучшение. И все же в общении постарайтесь проявить себя как можно дипломатичнее.

ТЕЛЕЦ. Планеты создают сложности на работе и дома. В отношениях с близкими не стоит быть слишком требовательными. Не стоит преувеличивать или драматизировать происходящее — вы способны справиться с любой ситуацией.

БЛИЗНЕЦЫ. Взяв судьбу в свои руки, можно (и нужно) действовать себе во благо. Любое общение — шанс к благоприятной смене положения. Вот только не стоит быть излишне воинственными. Вы сумеете справиться с общими силами ума и убедительных доводов.

РАК. Даже происки врагов или соперников не могут сбить Раков с намеченного пути. Продолжится активное расширение контактов с нужными людьми, даже если это связано с дальними расстояниями. Только наведите порядок в бумагах и документах.

ЛЕВ. Звезды позарили вам ощущение силы и больших возможностей. Единственный момент, где вы сейчас теряете энергию, это столкновение с противниками. Не давайте им подорвать вашу уверенность в себе, для чего (как ни странно!) лучше уклониться от открытого боя и действовать хитростью.

ДЕВА. Перемены возможны при условии протекции со стороны влиятельной женщины. Однако вы потеряете много сил, если будете слишком торопиться. Неплохо оглянуться и проанализировать прожитое. Но уже сейчас ясно, что один в поле не воин...

ВЕСЫ. Звезды начинают смотреть на вас с большей благосклонностью. Создают условия для общения и приятного времяпрепровождения. С новой силой вспыхнет жажда любви и удовольствия. Но планеты намекают, что чувства должны пройти испытание временем.

СКОРПИОН. Авантюризм настроят, желание рискнуть по-крупному. Ваши поступки одновременно притягивают к себе друзей и противников. Попытки начать новую жизнь пока еще наталкиваются на ситуации из прошлого. Все изменится, когда вы более четко определите приоритеты.

СТРЕЛЕЦ. Выбирайте непроторенную дорожку, нехоженую колею. Смотрите вперед, не оглядываясь на прошлое, к которому (это уже точно!) нет возврата. Скоро все стабилизируется, а пока поумерьте свои финансовые аппетиты.

КОЗЕРОГ. Пора начать готовить себя к чему-то крупному. У одних это будет связано с работой, у других — с переменой места жительства, у третьих — с появлением новых людей в вашем окружении. Но все так или иначе повлияет на ваши дальнейшие планы.

ВОДОЛЕЙ. Так и тянет с головой окунуться в приключения. И только природное благоразумие станет тормозом тому, чтобы погрузиться в опасное плавание. Тот, кто думает, что нас вывозит «авось», ошибается. Далеко не всегда, а сейчас — особенно!

РЫБЫ. Заботы и хлопоты снова окутают вас своей паутинкой. Ну никакого спасения от родни и ближайших знакомых: всем от вас постоянно чего-то надо. Пока не научитесь твердо говорить «нет!», будете оставаться жертвой в руках некоторых хитрых манипуляторов.

Андрей КАСПРИШИН

Готовимся

РА КУРС

Пять лет — пять снимков



Раньше мы жили по пятилеткам. А что? Хороший срок, чтобы посмотреть, что изменилось в нашей жизни, чего хорошего прибавилось. Газета фиксировала эти изменения, радуясь и новой дороге, и памятнику Пушкину, и рождению первой в XXI веке тройни детисек...

Вспомним все это вместе!

«Алтайка» стала печататься на новой офсетной машине в августе 2001 г.



Памятник Пушкину.



Открытие кадетского корпуса.



Лариса Вотчина из Бийска и ее дочери Вера, Надежда и Мариам.

Владимир ТОКМАКОВ, Вадим КУЛЕШОВ, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

О нас любимых

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Синяя птица журналистского счастья

Бровки и карикатура

Художника Владимира Бровкина мы нашли в актовом зале — вовсю шла подготовка к юбилею. Владимир Николаевич, выслушав язык от усердия, с нечеловеческим напряжением вырезал что-то из бумаги для украшения сцены. Профессионал своего дела, участник 47 международных выставок карикатур, обладатель серебряной медали Итальянского олимпийского национального комитета и еще кучи международных дипломов, он знал, как легко потерять вдохновение и как трудно его потом обрести. Поэтому с нами он беседовал, буквально не выпуская ножниц из рук.

Свой первый рисунок я опубликовал в «Алтайке» еще будучи студентом строительного техникума, это было году этак в 1966-м. Тогда газетные художники иллюстрировали фельетоны, ретушировали фотографии, делали плакаты на первую полосу к очередным годовщинам и праздникам. Сейчас — другое, изменились верстка и модель газеты, художники пересели за компьютеры. У современного газетного художника теперь иные обязанности и задачи. Я это понимаю, но свои карикатуры рисую по старинке — пером и тушью.

Сказав это, художник Бровкин опять сосредоточился на своей работе и на наших глазах сделал непередаваемо крутой вираж ножницами.

Ермолина и баян

Кабинет Людмилы Ермолиной мы нашли по звукам



Вижу цель!

музыки: ошибки быть не могло: там, за дверью, кто-то вовсю наяривал на баяне.

Людмила Ермолина ведет «Городское обозрение», в день от барнаульцев бывает до 30-40 звонков, не считая несконченного потока посетителей, ищущих в ней защитника и утешителя. Все знаешь, что самые сложные и актуальные вопросы — коммунальные, здесь журналисту

Ну а читатели-то ценят это? Конечно, ценят, — в разговор включается соседка по кабинету корреспондент Ольга Серикова. — Часто приносят подарки, одна бабушка, которой мы помогли в жилищно-коммунальных хлопотах, принесла в благодарность пирожки, другая связала рукавички. Для многих газета остается



И услышу, и сыграю, и спою!

последней инстанции, к нам идет нескончаемый поток писем, которыми мы направляем в различные ведомства, или используем в обзорной почте на страницах газеты. Но об этом вам лучше редактор отдела писем Галина Попова расскажет, она в отделе уже 27 лет работает.


Попова и письма

Галину Михайловну не видно за столом — пока была в отпуске, накопились горы писем: поздравления с юбилеем, письма от участников конкурсов «Газета в моей жизни» и других.

— Это еще что: в конце 1980-х получали по 24 тысячи писем в год, примерно по 200 в день. Тогда в отделе работало семь человек. Что и говорить, через отдел прошла прак-



Наш маленький почтамт.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные знаком , публикуются на правах рекламы.

Алтайский филиал военно-мемориальной компании за счет средств Министерства обороны РФ

- производит захоронения участников Великой Отечественной войны, военнослужащих и лиц, приравненных к ним, с предоставлением комплекса ритуальных услуг;
- устанавливает надгробные памятники из мрамора перечисленным категориям граждан;
- реализует по доступным ценам ритуальные принадлежности, оградки, изготавливает памятники из мраморной крошки и по индивидуальным заказам;
- заключает прижизненные договоры на оказание ритуальных услуг. Если у вас горе, звоните нам, и мы сделаем все, чтобы помочь вам в трудную минуту и избавить от лишних хлопот.

Наши гарантии — своевременность, надежность, порядочность.

Наш адрес: г.Барнаул, ул.Свердловской Армии, 171-а (район Малаховского рынка), с 9.00 до 18.00; суббота, воскресенье — с 9.00 до 14.30; круглосуточно по факсу 12449 (067). Справки по тел.: 44-48-97, 34-29-90.

Вся продукция сертифицирована

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Редакционная коллегия: А.САСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМЬКИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

Адрес редакции: 656043, г.Барнаул, ул.Короленько, 105. Телефон для справок по редакции: 35-46-85. Телефон по рекламе: 23-34-78. E-mail: mail@ap.altai.ru

Адрес в Интернете: www.ap.altairegion.ru

Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 406028102020000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:

БИЙСК	- Е.О. Жукова	- (8-24) 22-51-13;	КУЛУНДА	- Н.И.Гуренко	- (8-266) 22-4-63;
КАМЕНЬ-НА-ОБИ	- И.Н.Микуров	- (8-214) 2-17-58;	ПОСПЕЛИХА	- Ю.С.Савельев	- (8-256) 22-2-92;

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Комитета РФ по печати. Регистрационное свидетельство №41 от 19.07.1995 г.

Впервые в Алтайском крае!

Государственная образовательная программа «Мастер делового администрирования» («Master of Business Administration, MBA»). Уникальный государственный диплом о дополнительном (к высшему) образовании с присвоением квалификации «Мастер делового администрирования, MBA».

Обучение осуществляет РЦПК АлтайТТУ им. И.И.Ползунова.

Тел.: (3852) 36-84-84, 24-23-78. Лиц. 24Г-1507 от 25.06.2001 г.

ОРГАНИЗАЦИЯ продает

ХОЛОДИЛЬНИК (вагон-рефрижератор, 40 т, 108 куб.м.)

Тел. в Новоалтайске 8 (232) 21-203.

Срочно продается 2-ком. кварт. по ул. 80-й Гвардейской дивизии (р-он магазина «Гвардейский», 1/5, панель, 45/28/6, изолир., санузел раздельный, металл. дверь, решетки, отлич. ремонт, импорт. сантехника, заменены отопление, водопровод, документы собраны, свобода, 435 тыс.руб., торг). Тел. 8-903-911-4839, п. (067) 79645.

Продаем сено 2001 года, цена договорная. Адрес: Зональный р-он СПК «Приозерный». Тел. 8 (230) 23-3-19.

«АЛТАЙПРОМНАБ» ПОСТОЯННО РЕАЛИЗУЕТ:

- сварочные аппараты
- выпрямители
- стекло тис
- маски сварщика, очки
- газосварочные комплекты
- рукав кислородный
- пилы дисковые
- средства защиты
- кружки абразивные
- шкурку шлифовальную
- рабочую одежду
- электроды МР-3
- электроды ОК
- инструмент

Тел. 30-16-52, 30-16-53

ПРОДАЮ:

- ЗИЛ 130 (составов)
- трактор МТЗ
- косилку КПТ-4,2
- грабли ГВК-6
- вилы СЗТ-3,6
- культиватор КПС-4,2
- зерноочист. машину МС-4,0.

Состояние хорошее, недорого. Тел.: 8 (254) 26-3-47, 26-3-49.

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОН!

13 сентября 2002 г. в 11.00 по адресу: г.Барнаул, ул.Молодежная, 3, к. 304 Фонд имущества Алтайского края, как организатор торгов, проводит открытый аукцион по продаже арестованного имущества (акты описи и ареста от 19.10.2001 г., 13.06.2002 г.), принадлежащего на праве собственности ОАО «Барнаульский радиозавод». На торги выставляются единым лотом:

- железнодорожный подъездной путь ориентировочной протяженностью 457 м;
- асфальтовая бетонная площадка ориентировочной площадью 900 кв.м;
- подпорная бетонная стенка ориентировочной протяженностью 182 м.

Начальная цена продажи — 464900 рублей. Шаг аукциона — 40000 рублей. Задаток — 46490 рублей — должен поступить на счет Фонда имущества не позднее даты окончания приема заявок. Форма платежа — денежные средства.

Объекты недвижимости расположены на земельном участке, отведенном ОАО «Барнаульский радиозавод», по адресу: г.Барнаул, пр.Калинина, 15. Покупатель самостоятельно и за собственный счет осуществляет изготовление технических паспортов, документов на право пользования земельным участком и выполняет действия по регистрации права собственности на объекты недвижимого имущества.

Документы, предоставляемые для участия в аукционе:

- заявка установленного образца;
- копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка на счет Фонда имущества;
- нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации, бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату, протокол о назначении исполнительного органа, письменное решение уполномоченного органа, разрешающее приобретение объекта продажи, если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента (для юридических лиц);
- копии паспортов (для физических лиц);
- доверенность на лицо, уполномоченное действовать от заявителя при подаче заявки на участие в торгах.

С момента начала приема заявок претендент может ознакомиться с утвержденными РФФИ формами заявки, договора о задатке, протокола о результатах торгов, имеющего силу договора, по вышеуказанному адресу. Для участия в аукционе претендентом в течение срока приема заявок необходимо заключить с продавцом договор о задатке. Победитель аукциона возмещает затраты фонда, связанные с подготовкой и проведением торгов.

Порядок проведения аукциона: торги начинаются с объявления начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигранный торги на аукционе признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов подписывают протокол о результатах, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Торги проводятся в соответствии со статьями 447-449 Гражданского кодекса Российской Федерации и порядком организации и проведения торгов по продаже арестованного и изъятого имущества, а также конфискованного, бесхозяйного и иного имущества, обращенного в собственность Российской Федерации, утвержденного РФФИ. Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся в соответствии со ст.447 ГК РФ.

Прием заявок и документов, необходимых для участия в аукционе, ознакомление с документами на реализуемое имущество и порядком проведения аукциона производится с момента опубликования, но не позднее 12 сентября 2002 г. до 12 часов, по адресу: г.Барнаул, ул.Молодежная, 3, к. 304, тел. 24-04-96.

Фонд имущества вправе отказаться от проведения аукциона в день торгов.

Алтайский филиал военно-мемориальной компании за счет средств Министерства обороны РФ

- производит захоронения участников Великой Отечественной войны, военнослужащих и лиц, приравненных к ним, с предоставлением комплекса ритуальных услуг;
- устанавливает надгробные памятники из мрамора перечисленным категориям граждан;
- реализует по доступным ценам ритуальные принадлежности, оградки, изготавливает памятники из мраморной крошки и по индивидуальным заказам;
- заключает прижизненные договоры на оказание ритуальных услуг. Если у вас горе, звоните нам, и мы сделаем все, чтобы помочь вам в трудную минуту и избавить от лишних хлопот.

Наши гарантии — своевременность, надежность, порядочность.

Наш адрес: г.Барнаул, ул.Свердловской Армии, 171-а (район Малаховского рынка), с 9.00 до 18.00; суббота, воскресенье — с 9.00 до 14.30; круглосуточно по факсу 12449 (067). Справки по тел.: 44-48-97, 34-29-90.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сдано в печать — в 15.00

Выход по графику — в 17.30

Индекс 50300.

ТИРАЖ 70.876 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.

Отпечатано в ПИПЦ «Алтай» (ул. Короленько, 105) на бумаге АО «Соликамскбумпром».

Заказ № 1684.